



天山雪松根连根,扬州新源心连心 新源来扬推介产业协作及文旅农产品

新源县是扬州的对口支援地区之一,地处新疆伊犁河谷,素有“草原明珠,醉美新源”的美称。5月9日,新源县产业协作推介会暨文旅农产品展销会在扬州举行,从运河之畔的扬州到天山脚下的新源,跨越4000多公里的路途,书写了“天山雪松根连根、扬州新源心连心”的深厚情谊。

推介会上洋溢着浓郁新疆风情的舞蹈,将大家的思绪带到了美丽的伊犁州新源县那拉提大草原,巍峨雪山、辽阔草原,令所有人悠然神往。

新源县位于新疆维吾尔自治区西北部、天山腹地,地处“中国十大新天府”之称的伊犁河谷东端。不同于扬州“面面清波涵月影”“青山隐隐水迢迢”的江南水乡风景,新源更多的是“无边绿翠凭羊牧”“一马飞歌醉碧宵”的塞外草原风光。好山好水好风光孕育了新源独特的资源禀赋,形成了农业、旅游、钢铁、硅基、新能源、绿色矿业

“六大产业”。正如扬州市聚力“613产业体系”(6大主导产业集群和13条新兴产业链)建设,新源也在加快推进以“六大产业”为主导的若干百亿级产业链建设。

2023年,新源粮食种植面积、产量创新高,肉产量全疆县市第一,累计9个农产品纳入全国名特优新名录,农业综合生产能力稳步提升;工业产业基础良好,有自治区级工业园区,是自治区“两化”融合试验区、自治区小微企业创业基地、自治区工业经济领域循环经济试点单位、自治区新型工业化产业示范基地,2023年规模以上工业增加值增速12%,县工业园区获评全州唯一自治区优秀园区;文旅产业再创佳绩,2023年新源县创建成为国家级滑雪旅游度假地,那拉提景区入选国家5A级旅游景区,旅游人数、收入分别增长148.5%、173.5%,旅游产业综合收入率先在“六大产业”中突破百亿。一二三产的齐头并进,均衡发展,为新源

经济社会高质量发展奠定了良好基础。

自2010年起,扬州市正式对口支援新疆伊犁州新源县,力求把每一个援建项目办好、办实、办出成效,留下了“天山雪松根连根、扬州新源心连心”的美谈。此次推介会更是加强了扬州、新源两地的交流合作,搭建起消费帮扶交往、交流、交融的桥梁纽带,推动对口援新工作走深走实,实现双向协作共赢。

在活动现场还举行了那拉提大草原公共品牌授牌仪式以及稻田综合种养技术合作开发项目、新源县农特产品销售合作项目、新能源充配电设备制造项目、核工业井巷建设集团全链式综合服务项目、那拉提纯净水厂发展建设项目等项目集中签约仪式。此次项目的集中签约,将有力激活产业“造血”功能,促进产业升级,推动两地实现优势互补、互利共赢,为扬新两地高质量发展提供更多“硬核”支撑。
郭义富 顾潇

2024年全国国际象棋锦标赛兴化开赛

5月6日,“体育彩票杯”2024年全国国际象棋锦标赛(个人甲组)在兴化正式开赛,来自全国各地的24名顶尖男女棋手在“国象之乡”展开对决,激烈角逐后将诞生新一届的全国男女个人赛冠军。

此次比赛采用循环赛制,5月6日至16日进行11轮比拼。男子组和女子组分别计算成绩,前8名棋手将自动获得2025年甲组个人赛的参赛资格。值得一提的是,参照《第45届世界国际象棋奥林匹克团体赛选拔方

案》,本次比赛的男女冠军将自动获得今年国际棋联奥林匹克团体赛的参赛资格,代表中国出征于9月份在匈牙利进行的奥赛。

据介绍,本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会和兴化市人民政府主办,江苏省棋牌运动管理中心、江苏省棋类运动协会、兴化市文体广电和旅游局承办。去年在这项赛事中夺得女子组冠军的兴化籍棋手郭琦也参加此次比赛。
顾秀文 毛晓华

泰州健康促进“十百千万工程”启动

5月8日上午,泰州健康促进“十百千万工程”启动仪式在泰州人民公园举行。

健康促进“十百千万工程”,即十个健康教育宣讲团、一百个宣讲队,进千村入万户,大力开展健康知识普及、宣传和教育活动,预计全年开展健康科普活动1000场次以上,覆盖家庭5万个以上。实施该工程,全市医疗卫生机构是“健康教育主阵地”,广大医务工作者是科普主力军。其中,市直医疗卫生单位组建4个健康科普团,各市(区)分别组建1个健康科普团,每个科普团各组建10支科普分队,构建该市

“十团百队”科普队伍,全年开展惠及“千村万户”的健康科普活动,打造健康科普品牌,推动全民健康意识和健康素质跨越提升,增进人民群众健康福祉。

现场,泰州市人民医院、中医院、第五人民医院、口腔医院的10多位专家开展义诊咨询。市疾控中心设置戒烟体验区、病媒防控体验区、寄生虫识别区等健康科普宣传互动体验区。

启动仪式上,为泰州10个健康科普团的代表授旗。泰州市人民医院心血管内科医生王国余作为科普团代表作倡议发言。
赵瑾瑶 毛晓华

泰兴济川派出所打造书香警营

近日,泰兴市公安局济川派出所举办了“传承五四薪火,凝聚奋进力量”读书活动。

活动中,大家以五四青年节为契机,从五四运动中汲取精神养分,重学习、强信念、勇担当、敢作为,立鸿鹄志,做奋斗者,重温人民警察誓词。同时,以集中领学的形式,学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

今年以来,泰兴市公安局济川派出所积极运用新四军黄桥

战役纪念馆、杨根思烈士陵园等红色教育“实境课堂”,开展“沉浸式”宣讲教育,大力弘扬杨根思的“三个不相信”精神,教育引导全体民警、辅警坚定信仰信念,汇聚爱党爱国力量。

为巩固学习成果,该所坚持做好“知出知人”,念好“学”“思”“践”“悟”四字诀,常态化举办学习心得、实践感悟的交流研讨活动,营造浓厚学习氛围。

翟杰 毛晓华

轻风拂面,扬州入境游持续升温

5月8日,随着春秋航空的飞机在扬州泰州国际机场平稳降落,由韩国仁川机场入境的旅行团一行10人抵达扬州泰州国际机场。这是2024年扬州迎来的首个人境旅游小团。

近年来,扬州春秋为迎合市场的变化,在旅游产品设计上不断创新,为提升游客的体验度,将不少生活元素融入产品之中,推出多款

极具淮扬特色的旅游产品。上海春秋旅行社有限公司扬州分公司总经理赵士可表示:“针对游客小团化、定制化的趋势,扬州春秋为这批游客量身设计了不同类型的小包团产品。”

随着航线开通,韩国首尔入境首发团的到来,预计将有更多的韩国游客来扬州。

丁佳伟 庄剑翔

不知悔改!男子刚出看守所又盗窃

近日,一小伙“前脚”刚从拘留所出来不久,“后脚”就再次因盗窃被民警押上了警车。原来,前不久,扬州高邮市公安局开发区派出所接到报警称,市民将电动三轮车停在秦邮茗都小区楼下,车里1000元现金被盗。接报后,开发区派出所开展侦查工作,快速锁定嫌疑人时某行踪。

次日上午,民警在时某家中将其抓获。经审讯,时某如实供述了其在秦邮茗都小区以拉车门的方式,盗窃他人电动三轮车内财物的犯罪事实。令人哭笑不得的是,时某此前因为盗窃罪被判了3个月刑期,刚刑满释放。目前,时某已被拘留,案件正在进一步侦办中。
崔茜 顾潇



画说扬州

扬州公交志愿服务温暖游客“出行路”

进入旅游旺季以来,扬州公交集团公司以服务旅游为重点,持续加强相关配套工作,通过“语音报站+站台看板+车前提示牌+志愿者宣传”四种方式同步宣传相关政策,并充分发挥“三支队伍”力量,在重点场站、站台、交通枢纽组织志愿服务。
夏晓仙 顾潇 摄影报道

泰州美术馆90后书法家黄鑫个展在江苏省现代美术馆开幕

5月8日,江苏紫金文化优青系列展——翁乙超、黄鑫双个展在江苏省现代美术馆开幕,这也是泰州美术馆90后书法家黄鑫的首个个展。

1992年出生的黄鑫,供职于泰州美术馆,22岁加入中国书协,23岁入展十一届全国展,26岁入选第六届兰亭奖,是泰州市书法家协会副秘书长、泰州市青年书法家协会主席。

2019年,黄鑫加入名师带徒计划,在导师徐利明的指导下,不断求索,不断突破,诸体并进,风貌各异,其正书疏朗隽永不失厚重,承袭汉碑古质,钟太傅、杨少师的典雅,行草书飘逸洒落,开张合度,深得二王和宋四家的笔墨意趣,尤其对草草的理解和研究,数意兼包,内涵筋骨,奇形离合,外耀锋芒,体现到创作上的实践尤为突出。

据悉,此次展览共展出黄鑫作品50余件。他从青年的视角,通过书写先烈诗词,节气组合,歌咏美丽江苏等多种主题性作品,充分展现了年轻一代文艺工作者锐意进取的精神面貌,进一步坚定了文化自信,

彰显青年书法家的使命担当。

江苏省书法家协会副主席兼秘书长刘灿铭表示,黄鑫是江苏省青年书法家群体中备受瞩目的新星。他刻苦努力,精进不怠,尤其在草书方面用功颇勤,在全国各级展览中均有斩获,是江苏首批紫金文化优青,是首届名师带徒计划徐利明的高徒。近年来,他的书法五体俱进,大小兼修,相互滋养,成长很快,进步很稳。希望黄鑫能够在未来的书法道路上继续坚守理想,坚定信心,不断创作出精品力作,为江苏文艺高质量发展作出更大贡献。

泰州美术馆馆长、泰州书协主席孙志勇在致辞时表示,泰州是中国历史文化名城,拥有2100多年建城史,历代名贤辈出,走出了一大批儒学大师、政商名流,诞生了一大批艺术大家、书法巨匠。《书断》作者张怀瓘,“诗书画三绝”郑板桥、“当代草圣”高二适等,都是杰出代表。他们的造诣托起了这座城市的文明,他们的传承延续着这座城市的文化。黄鑫是众多青年文艺人才当中的杰出代表,希望

他能够以本次展览为契机,进一步加强自身修养,艺术训练,保持创作热情,以青年昂扬的精神面貌,为泰州书法事业的繁荣发展作出贡献。

江苏省文联主席章剑华表示,江苏文化艺术的发展要着眼于未来,要培养青年艺术家,鼓励他们成长,给他们搭建平台,要为青年艺术家提供实实在在的帮助。对青年艺术家来说,要进一步打磨功底。扎实的功底是基础,要有创新精神,形成自己独特的风格,要深入生活,用艺术创作反映时代风貌。

“感谢省书协、省现代美术馆为青年文艺工作者搭建平台,让我继续怀揣‘守正创新’的从艺初心,起航人生的梦想。”黄鑫表示,本次展览是自己阶段性的一次小结,未来将进一步提升自我修养,将书法艺术还原于文化,求证于经典,立足当代,服务社会,争创精品力作,为强富美高新江苏文化建设作出贡献。

据悉,本次展览时间为5月8日至5月22日。

泰美宣 毛晓华